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Prova di Matematica
TOTALE PUNTEGGIO 30

Quesiton. 1 (Punti 6)

a) Un capitale ¢ stato impiegato 7 anni fa al tasso del 10% annuo composto e, dopo 3 anni, un altro

capitale superiore di € 1.000 al precedente, ¢ stato impiegato al tasso annuo nominale convertibile
semestralmente del 12%.

Calcolare I’importo dei due capitali sapendo che oggi il montate ¢ di € 18.000.
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b) Un debito di € 40.000 contratto 6 anni fa doveva essere ammortizzato in 20 anni al tasso annuo
del 10%. Oggi, dopo il versamento della sesta rata, il debitore conviene con il creditore di versare in
futuro rate di importo circa il doppio (ma non superiore) di quella inizialmente stabilita.
Determinare dopo quanti anni terminera I’ammortamento.

Quesito n. 2 (Punti 3)

Servendosi della definizione di limite, dimostrare che:
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Quesito n. 3 (Punti 4)

Si calcolino i seguenti limiti: - ' ta
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Quesito n. 4 (Punti 2)

2
Data la funzione: y =In 5_32
x —

a) Determinare il punto di discontinuita, precisandone la specie;
b) Come puo essere ridefinita la funzione affinché risulli continua in tale punto.



Quesito n. 5 (Punti 8)

Studiare e rappresentare la funzione: y=x"-e™*

Quesito n. 6 (Punti 3) e

Un’impresa sostiene, per la produzione di un manufatto, un costo complessivo espresso dalla
funzione:

C(x)=x" -=50x" +1180x +1352

La funzione della domanda & espressa dalla relazione;

x =500 —0,5p

Determinare:
a) la quantita che consente il minimo costo medio di produzione e il relativo costo;

b) la quantita che consente il massimo utile, il relativo costo medio di produzione e il relattvo
prezzo di vendita.

Quesito n. 7 (Punti 2)

In una certa localita, nel corso di una giornata estiva sono state rilevate le seguenti temperature in
gradi Celsius:

19|21]22,5]24[26|27,5|28|28]26]24|

Determinare.

a) la temperatura media della giornata,
b) il campo di variazione,

¢) lo scarto semplice medio,

d) lo scarto quadratico medio.

Quesiton. 8 (Punti 2)

Un arciere tira successivamente tre fecce su un bersaglio.
La probabilita di colpire il bersaglio al primo, al secondo e al terzo tiro & uguale, rispettivamente, a:

P =04
P, =05
p; =07

Determinare la probabilita che di questi tre colpi uno vada esattamente al centro.

Durata della prova: 2 he 30 m

E’ consentito I’uso di calcolatrice tascabile non programmabile.



